将"生态要提升"进行到底

辛马



在成功举办碳达峰碳中和2023金山峰会后,市委、市政府近日又召开生态环境保护大会,总结新时代镇江生态文明建设成效,对新征程加强生态环境保护、全面推进美丽镇江建设作出部署,进一步动员全市上下深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记考察江苏重要讲话精神,全面贯彻全国、全省生态环境保护大会精神,将"生态要提升"进行到底,奋力开创生态文明建设新局面,加快推进人与自然和谐共生的现代化,把"绿色镇江"金字招牌擦得更亮。

将"生态要提升"进行到底,是市委、 市政府贯彻习近平生态文明思想、立足 镇江发展实际、呼应人民群众美好愿景, 作出的一项重要战略举措。全市上下特 别是广大党员干部对这项工作必须给予 高度重视,要从习近平生态文明思想的最新成果中深刻认识生态环境保护的重大政治性,从近年来我市生态环保工作的阶段性成效中深刻认识生态环境保护的极其重要性,从镇江良好生态禀赋与突出环境问题的强烈反差中深刻认识生态环境保护的现实紧迫性,持续提升"绿水青山就是金山银山"的认识高度。

2023年11月6日 星期一

习近平总书记 2014 年考察镇江时,称赞世业洲"这里的风景比画更漂亮",叮嘱我们"继续努力为全国生态主意"。近年来,全市上下牢记嘱托、感恩奋进,全面贯积,如产生态优先、绿色发展鲜明导向,明市虚大人。以上,下水、绿色发展鲜明导向,明市愿景,坚决扭转一些地方和干部"重发观",坚决扭转一些地方和干部"重发观",坚决扭转一些地方和干部"重发观",坚决扭转一些地方和干部"重发观",坚决扭转一些地方和干部"重发观",坚决扭转一些地方和干部"重发观",以"四铁"作风抓好中央生态,并保督察反馈问题整改,深入开展五大环保督察反馈问题整改,深入开展五大

我们在看到成绩的同时,也要清醒认识到,镇江自然生态"底子厚"并不完表绿色发展"成色足",自然生态"禀赋优"也不一定绿色发展"压力小"。事实上,近年来我市生态环保问题时有发生,"国土之伤、民生之痛"仍未得到根本解决。少数干部主观上还存在"差不多"心态,有喘口气、松松劲、歇歇脚的

想法,对难度大的问题存在畏难情绪。 当前和今后一个时期,全市上下要牢牢 把握市委八届五次全会提出的"在推进 人与自然和谐共生上做优做强"目标, 以美丽镇江建设为牵引,持续深入打污染防治攻坚战,加快推动绿色低碳出 质量发展,着力解决群众身边的突出生 态环境问题,以高品质生态环境支撑中 国式现代化镇江新实践筑牢生态基 底。通过全市上下的共同努力,力争到 2025年美丽镇江建设取得显著成效, 到2030年基本建成,2035年全面建成。

实现这些目标并非易事,需要我们以更高站位、更宽视野、更大力度谋划和推进,把铁的决心、铁的意志、铁的措施、铁的纪律进一步落实到工作的各方面全过程,一项一项抓落实,一步一步往前推,齐心协力、攻坚克难,敢为善为、善作善成,努力把"愿景图"转化为"施工图"、书写成"实景图",为谱写"强富美高"新镇江现代化建设新篇章作出更大贡献。

让更多"她"力量闪耀新时代建功路

朱浩

10月30日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在中南海同全国如联新一届领导班子成员集体谈话时强调,要坚定不移走中国特色社会主义妇女发展道路,激励广大妇女自尊自信、自立自强,奋进新征程、建功新时代,为中国式现代化建设贡献巾帼智慧和力量。

近年来,我国在推动高质量发展、 决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻 坚、抗击新冠疫情、乡村振兴等主战场 上,涌现出一批奋勇拼搏的杰出女性典 型,她们在各自的领域中,书写着各自 的出彩人生。如:为人类治疗和控制疟 疾这一重大寄生虫类传染病做出革命 性贡献的诺贝尔生理学或医学奖获得者 屠呦呦:推动我国在新突发传染病防治 领域成为国际领跑者的全国抗击新冠肺 炎疫情先进个人李兰娟;40余载扎根边 疆教育一线,用爱心和智慧点亮大山里 女孩人生梦想的全国攻坚楷模张桂梅; 帮助更多有需要的"新农人"逐梦乡村, 走好科技兴农路的全国巾帼建功标兵魏 巧……在家庭中,她们是女儿、是妻子、 是母亲;在工作中,她们用前行的步伐, 穿梭于各行各业。她们知性有力量,执 着又勇敢,优雅且严谨;她们,突破了无 限可能,与时代发展同频共振。

妇女能顶半边天!如今,我国不少女性正在做着不可或缺、令人振奋的贡献。她们的杰出成就也给众多女同胞们在披荆斩棘的干事创业道路上树起了一座尽一一座标杆。科研发展路上彰显"她力量"。新时代的广阔天地呼唤着女性科研力量一展所学,这一点以2023年两院院士增选有效候选人名单尤为突出,共有100

位女性入选,最年轻的为43岁。数学物理、化学、生命科学……女性科研工作者以卓越的成绩,在建设科技强国中发挥半边天作用,彰显出巾帼力量的蓬勃发展态势。如何保障"她权益",激活更多女性科研领军人才?这既需要社会为女性科研工作者的成长成才,发挥作用搭建平台、创造条件、做好保障,合力营造支持环境,鼓舞更多女性投身科技领域;又需要营造优良的激励氛围,为促进女性成为科学家和创新者提供实实在在的物质激励和精神激励,努力造就一批具有世界影响力的未来女性科技人才领导者。

乡村振兴路上绽放"她力量"。随 着乡村振兴战略的深入推进,广大女性 已成为乡村振兴道路上不可或缺的"她 力量",尤其是当乡村发展搭上网络直 播的快车,广大女性实现了创业梦想的 新舞台,她们变身"主播",利用网络直 播、短视频推介乡村美景和特产,带活了 乡村经济,成为乡村振兴伟大征程中的 一道亮丽风景线。她们不仅"大有可 为",更已经"大有作为"。"她力量"令人 鼓舞,但展望未来,我们更应当多加关注 和支持乡村振兴中女性致富带头人的发 展,既要加强对她们的培训和教育,提高 综合素质:又要为她们提供更多的创业 资金和技术支持,解决创业过程中遇到 的瓶颈,吸引更多的女性回到家乡,为乡 村振兴注入更多的动力和希望。

有极六年入更多的初月和布里。 新时代是奋斗的时代,相信每一个 追梦奋斗的"她",都能站在属于自己的 "C位",在坚守与奉献中将"半边天"的 作用发挥得淋漓尽致,为全面推进中国 式现代化凝聚巾帼力量。

共建共治共享和谐宜居小区

谭艺娃



小区的居住品质直接影响着广大居民的生活幸福指数,小区物业管理也也直是社会关注的热点话题。日前,市住建局公布了今年三季度市区住宅小区物业管理考评情况,对市区487个小区进行考评及复查,通报了设施设备维护、环境与绿化管理、秩序维护等方面较好的小区,同时也通报了问题比较突出的小区,下发了4000多份整改单。由此来看,共建共治共享和谐宜居小区,依然是一项长期性的系统工程。

制定出台法律法规和有关条例,是实现小区规范管理提升的必要保障。就在2021年,我市已经出台《镇江市住宅物业管理条例》,对小区究竟如何管理制订了地方明细规则。今年市人大常委会还组织专项调研对法规实施质效进行了"回头看"。既然已经有落地的规定要求可参照执行,那么有关部门、物业公司或

组织就该不折不扣地按要求执行。

促使小区物业规范管理向优质服务 迈进,还需进一步明确考评机制、奖惩机 制,更好推动相关水准再提升。此前,我 名公布了2022年度省级宜居示范居住区 名单,我市有4个小区上榜。对老旧小 来说,宜居示范的标准围绕安全有序、 境整治、便利舒适、功能完备、管理粉 等,针对居民居住生活中急难愁停车 短,按照有整洁小区环境、有规范停车 场,按照有整治小区环境、有规范停车 境全面整治和功能完善。这样做就场 了在切实改善居住条件和人居环境的 作中选出"示范生",以示范引领整体面 上的提升。

管好一个小区,是一项系统性工程,不是哪一方的事,也不是哪一个人的事。不仅需要物业管理方尽心尽责"站好岗",也需要基层社区组织、居民积极有效参与。社区等基层组织可以有效发挥党建引领基层治理的优势作用,充分调动小区居民的积极性,让大家有主人翁的意识,遇到矛盾和问题时群策群力,在全局中起到积极作用,共同为管好自己的美丽家国尽到自己的责任。



今年初,正东路街道江科大社区联合街道综合执法局对辖区毁绿种菜行为进行集中整治,共清理菜地约4000平方米,还绿给居民。

王呈 潘璇 景纪轩 摄



关注"镇有议思" 看更多有意思评论 投稿邮箱: zjrbplb@163.com

汇聚宣传思想文化工作的"潮"力量

戴薛甜 王玉龙

在日前召开的全国宣传思想文化工作会议上,习近平总书记对宣传思想文化工作提出"七个着力"的要求,深刻阐释了如何通过党的领导,坚定文化自信的全民共识,做好意识形态工作这一项为国家立心、为民族立魂的工作。唯有汇聚思想文化的潮涌之力,中华民族才能在"百年未有之大变局"的时代大潮中屹立不倒、挺立潮头。

正本清源,以先进"思潮"汇定向之力。文者,贯道之器也。观乎人文,以化成天下。宣传文化工作之所以举足轻重,因为它总是"润物细无声"地融入社会各项事业发展。当前正值世界"百年未有之大变局",各领域力量"暗流涌动",各种"对华认知战""网络信息战"

"舆论战"层出不穷,拨动着大众的神经,意识形态领域亟需厘清理论是非。思想是行动的先导,更是全党全国举旗定向的根本遵循。作为党员干部,应时刻牢记中国共产党始终代表中国先进文化的前进方向的重要要求,坚持学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想这一汇集全党智慧、把准时代脉搏的先进思想体系,切实坚定"四个自信"。

凝心聚魂,以群众"人潮"汇共识之力。宣传文化思想工作说到底也是群众工作,离不开对群众力量的发动和凝聚。习近平总书记对宣传思想文化工作提出的"七个着力"中,"着力建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态"和"着力培育和践行社会主义

核心价值观"都强调了社会共识的重要性。要走好群众路线,常言道浇花要浇到根上,交人要交到心里,唯有和群众交心,才能让新思想正能量入脑入心。在新闻宣传、理论宣讲上板着脸"说教"不可取,要放下身段、紧贴民心"说群众听得懂的话",提高宣传"情商"。还要让群众做"主角",通过宣传发动、氛围营造,让群众自发参与到文化产业发展和讲好"中国故事"的国际交流中去。

互为经纬,以创新"风潮"汇时代之力。思想文化工作的生命线在于传承,更在于合着时代节拍不断创新。一方面,要乘好技术迭代的"东风"。网络平台是宣传文化思想工作的"主阵地",在应对格局之变、话语之变、攻守之变的

挑战中更需勇立潮头。新时代党员干部要在互联网的汪洋大海中,积极学习 掌握增加自身流量、壮大自身实力、报自身影响的新模式新技术,让有深度的文章、有流量的新闻、有特色的产品提升主流舆论"穿透力"。另一方面,要培育"人才梯队"。在社会主义文把国建设进程中,亟需胸怀大局、把握大势、扎根基层的专业人才,通过大火,进高层次人才选拔培养,在理论舆论、文化创建、对外宣传等条线上培育一批"探路者",发出"时代之声"。

宣传文化思想工作不在于某一点、某个人的努力,而是全链条、全过程的 思想领悟、共识凝聚与守正创新,最终 汇聚成民族复兴的强大精神伟力。

减肥适当勿"玩命"

吴之如 文并画



《扬子晚报》近日以《26岁女孩"玩命"减肥只剩50斤! 粪菌移植挽救生命!》为题报道:从200斤减肥到50斤,26岁的大连女孩婷婷(化名)用了8年时间,伴随而来的是厌食症、严重营养危良、多器官衰竭……在婷婷的生命危危四旦夕之时,其母亲王女士(化名)通过网络寻医联系到南京医科大学微生态医学科张发明主任,经过3个疗程粪菌移植以及多学科的联合治疗,婷婷的体重增长至90斤,身体各项机能逐渐恢复。

时代不同了,人们的美学眼光也会变化。而且,不同阶层的人群,乃至于不同地域的人群,对于人的美丑判定的标准都不尽相同,例如人的胖和瘦的差别。

据说历史上的大唐帝国,疆域辽阔而国力强盛,上上下下的人们尤其是上流人群中,皆以女子肥胖者为美。其实,一个朝代的主流意识,恰是这个朝代的统治者的当家意识。譬如唐明皇眼里的杨玉环就美极了,立为皇后,视作心头至宝,除了她端庄美丽乖巧讨喜外,体态的肥硕丰

腴是重要原因。而且这一 别致的女性美学眼光还影 响了当时及后来地球上的 诸多皇族,至少当今汤加王 国的国王封后纳妃,铁定的 标准就是非胖莫娶。

不过唐以后的审美风 气变化颇大。待到曹雪芹 的《红楼梦》风行海内,读 者多喜欢大观园里的林黛 玉,因为忧郁,美丽便更偏 清瘦。

《扬子晚报》这则报道 的主角,26岁的"大连女孩" (或许女子直到哪怕62岁开外,还是喜欢被称作"女孩")用了8年时间,将自己的体重从200斤减到50斤。这一超常"美化"之举,引发的是"厌食症、严重营养不良、多器官衰竭……"直至"生命危在旦夕"。幸得"南京医科大学微生态医学科张发明主任以及多学科的联合治疗"使其"体重增长至90斤,身体各项机能逐渐恢复。"

无疑,张医师不仅抢救了"大连女孩""危在旦夕"的生命,更拯救了其"病入膏肓"的"减肥依赖症",让她终于跳出了深陷其中的"极端减肥"泥淖,有希望重新步入正常的人生轨道。有道是:

减肥适当勿"玩命",濒危"骨感"太惊心;美丽尤须健康在,人间幸福方清新。

期望《扬子晚报》的诸多看官们,读过这则新闻后,对于时下最热的女性"减肥"话题能多一点关注。其实吧,人们本该对自己的健康状况加以关心,要知道"健美"并不等于"瘦美"。人啊,注重自己的形体之美没错,但是若钻进"极端减肥"的心理误区,或许就是认识上的一种偏颇。因为一旦丢失了健康,"美丽"便无所依托。

愿天下人都能内外兼修,健康美丽。



